



习近平对防汛抗旱工作作出重要指示 要求全力应对灾情 做好防汛抗旱抢险救灾各项工作 切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京6月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛抗旱工作作出重要指示。

习近平指出，近期，南方多地持续出现强降雨，广东、福建等地发生洪涝和地质灾害，造成人员伤亡和财产损失，北方部分地区旱情发展迅速，南涝北旱特征明显。

习近平要求，要全力应对灾情，千方百计搜救失联被困人员，妥善安置受灾群众，保障正常生产生活秩序，最大限度降低灾害损失。

习近平强调，随着我国全面进入主汛期，防汛形势日趋严峻，各地区和有关部门要进一步强化风险意识、底线思维，压实责任、加强统筹，扎实做好防汛抗旱、抢险救灾各项工作。

要加强灾害监测预警，排查风险隐患，备足装备物资，完善工作预案，有力有效应对各类突发事件，切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

落实落细各项防范措施 全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定 晋江部署防汛救灾工作

本报讯（记者 蔡斯洵）昨晚，泉州防汛救灾视频会议召开，晋江市设立分会场组织收听收看。会后，晋江市召开市委常委会、晋江市委书记张

文贤强调，晋江市上下要认真贯彻落实习近平总书记关于防汛抗旱工作作出的重要指示，按照全省、泉州防汛救灾部署，坚持人民至上、生命至上，以“时时放心不下”的责任感，高标准、严要求、实举措抓好各项工作，全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

张文贤要求，要压实防汛救灾责任，持续加强雨情、汛情监测预警，强化预警与响应联动，做好各项防范措施；要抓实做细隐患排查，紧盯危险房屋、高陡边坡、建筑工地等重点区域，迅速组织重点行业、薄弱部位巡查，做到风险隐患早发现、早预警、早

处置；要强化抢险救援力量，加强救灾物资储备，确保一旦发生突发事件，能够第一时间组织开展应急处置；要提升指挥调度能力，坚决果断、安全迅速、精心组织安全隐患点位的群众转移避险；要严格值班值守，从严格落实临灾预警“叫应”机制，确保安全度汛、万无一失。

晋江市市长王明元要求，各部门、各镇街务必高度重视，坚决克服麻痹思想、侥幸心理，全面排查各类风险和薄弱环节，提前预警、提前管控，严防发生安全事故；要发挥基层网格力量，做好危旧房屋、临海临河临江等危险区域群众排查登记，确保一有险情，迅速彻底转移，应转尽转、不漏一人。务必前置准备，加密监测，强化信息共享，快速、精准发布预警提醒；要抓紧完善防汛应急预案，配齐救援力量，配足救援物资，确保

晋江市人民政府 第52次常务会议召开

本报讯（记者 李玲玲）17日，晋江市市长王明元主持召开晋江市人民政府第52次常务会议，研究《晋江市城市建筑垃圾管理条例》《晋江市数字经济产业园入园管理规定》《晋江市推动会展经济发展三年行动方案》《晋江市推动内外贸高质量发展专项行动方案》等有关事项。

晋江市人民政府党组理论学习中心组学习研讨会召开

本报讯（记者 李玲玲）17日，晋江市人民政府党组书记、市长王明元主持召开市政府党组理论学习中心组学习研讨会。

与会人员围绕“深入学习贯彻习近平生态文明思想”开展交流研讨。会议要求，要学出“深刻认识”，把学习贯彻作为首要政治任务，在坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度，准确把握、学深悟透习近平生态文明思想的重大意义和丰富内涵，增强做好生态环境保护工作的责任感、使命感，

推动党中央关于生态文明建设的各项决策部署落地生根、落到实处。要学出“行动自觉”，坚持以习近平生态文明思想为指导，统筹兼顾、综合施策，实现生态保护、绿色发展、民生改善相统一，扎实做好生态文明建设各项工作；要大力推进生态修复治理，不折不扣抓好中央环保督察问题整改“后半篇文章”，持续深化生态领域改革，加快发展绿色低碳转型，塑造发展新动能、新优势；要从筑牢生态安全屏障，加快推动治污水、治大气、

治矿山，坚决守住底线红线。要学出“良好氛围”，严格落实生态环境保护责任制，认真履行生态文明建设职责，将使命放在心上、扛在肩上、落实在行动上，推动政府系统形成齐抓共管强大合力；要加强宣传引导，广泛凝聚社会共识，激发全社会共同呵护生态环境的内生动力，营造全民共治共享的良好氛围。会议还深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，并组织观看安全生产警示教育片《安全生产 责任在肩》。

晋江市政协党组(扩大) 会议暨主席会议召开

本报讯（记者 沈茜）昨日下午，晋江市政协党组书记、主席许宏程主持召开晋江市政协党组(扩大)会议暨主席会议，晋江市领导黄天凯、张淑语、张汉杰、吴丽婷、林庆峰参加。



昨日，考生步入晋江市实验中学考点熟悉考场。

2024年中考今日开考 晋江超2.5万名考生赴考

本报讯（记者 蔡红亮 董严军）今日起至21日，2024年福建省初中毕业升学考试(以下简称“中考”)举行，晋江超2.5万名考生将奔赴全市23个考点参加考试。

连日来的老师、家长们纷纷为考生送上温馨祝福。昨日清晨，子江中学考生迎来他们初中生涯的最后一节英语早读课。年段广播突然响起，英语老师的创意祝福从广播中“流淌”而出，让考生们惊喜不已。在南侨中学、阳溪中学，校领导们现身初三中段各班教室，祝愿初三学子在考场上如鱼得水、游刃有余。“追光而行，水到渠成！中考我行，中考必胜！”初三学子更是齐声高喊口号，为自己加油打气。在养正中学、慎中实验学校，家长们巧手包起了粽子，为初三考生送上了美好的中考祝福……满满的祝福与爱给予考生们迎战中考的强劲底气。

根据安排，今日8:30—10:30考语文，15:00—17:00考数学。



本报有奖
新闻热线
@晋江经济报

新闻广告发行热线：0595-82003110（24小时）

简明新闻

昨日上午，泉州市警示教育会召开，晋江设立分会场组织收听收看。晋江市领导张文贤、王明元、林仁达、吴志朴等参加会议。 本报记者 蔡斯洵



最高气温超30℃
注意防暑降温

本报记者 张茂霖

昨天，受西南气流影响，晋江以多云到阴的天气为主，午后，部分镇街出现阵雨。各镇街最高气温在30℃-32℃之间，体感较为闷热。

今天是中考第一天。瑞雪从晋江市气象局获悉，中考期间，晋江以多云到阴的天气为主，部分镇街会出现阵雨。气温方面，中考期间，晋江最高气温在31℃-32℃。瑞雪提醒广大考生，注意做好防暑降温工作，沉着应考。

今天阴转小雨，气温25℃-31℃，沿海西南风3-4级、阵风3-4级；明天阴，气温25℃-32℃，沿海西南风3-4级、阵风5级；后天阴，气温26℃-32℃，沿海西南风3-4级、阵风5级。

晋江市人大常委会 检查生态环境和 资源保护司法工作

本报讯（记者 阙杨娜）昨日，晋江市人大常委会组织对生态环境和资源保护司法工作情况进行实地检查。晋江市人大常委会领导林仁达、黄文福、潘子良、洪元程、王清龙参加活动。

检查组一行先后察看晋江市人民法院生态司法教育实践体验馆、晋江市人民检察院蓝色海湾生态修复和社会服务基地、晋江市公安局晋金供水生态警务工作站和晋江市人民法院金门供水水源生态司法保护基地。

检查组指出，近年来，晋江在全面推进生态文明建设过程中，将司法保护纳入“大环保”工作格局，积极开拓创新，不断提质增效。但当前生态环境保护工作仍面临一些问题和困难，希望大家高度重视生态司法，加强生态环境保护有关法律法规的宣传，通过多形式、多渠道，点面结合等方式，以案释法，发挥警示作用；要保持高压态势，用好用足生态环境保护“利器”，严厉打击生态违法犯罪，切实改善生态环境质量；要坚持生态司法联动机制，生态环境监督管理职能部门与司法机关各司其职、相互配合、多方协作，共同构建生态环境大治理的格局，以高水平生态环境保护支撑晋江高质量发展。

十四届晋江市政协常委会 第十三次会议召开

本报讯（记者 沈茜）昨日下午，十四届晋江市政协常委会第十三次会议召开。晋江市政协党组书记、主席许宏程主持会议并讲话，晋江市领导黄天凯、张淑语、张汉杰、吴丽婷、林庆峰参加会议。

会议传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神，以及省委常委会(扩大)会议、泉州市常委会(扩大)会议、晋江市常委会(扩大)会议精神，审议通过有关事项。

会议指出，要坚持政治引领，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，扎实做好深化内化转化工作，不断夯实坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想政治基础。要突出履职重点，围绕发展新质生产力、绿色低碳转型、优化营商环境、两岸融合发展等积极协商议政，广泛组织开展“厝边好商量”点题协商、“让政协走进台胞、让台胞走进政协”等活动，服务全市发展大局。要增强责任意识，发挥主体作用，扎实做好提案、调研视察、反映社情民意信息等工作，协力推动政协各项工作提质增效。

创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目